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Desítka, která drží pohromadě 
Praha 10 je městská část s pamětí, energií a silnými místními komunitami. Má 
sportovní kluby, školy, školky, parky, kulturní místa, vilové čtvrti, sídliště, Vršovice, 
Strašnice, Malešice, Zahradní Město, Záběhlice i Bohdalec. Každá část má svůj 
charakter a svoje každodenní problémy. Právě proto si Desítka zaslouží vedení, které 
ji bude brát jako domov lidí, kteří tu žijí. 

Naše Praha 10 chce navázat na to dobré, co v městské části je, a dotáhnout věci, 
které se příliš dlouho řeší či odkládají. Chceme bezpečnější ulice, lepší pravidla pro 
parkování, skutečný posun u Drážní promenády, důstojnou budoucnost Kulturního 
domu Barikádníků, čistší parky, dostupný sport a konečně vyřešené sídlo radnice. 
Desítka má držet pohromadě jako čtvrť s minulostí, současností i budoucností. 
 

Bezpečná Desítka pro každodenní život 

Bezpečnost začíná pocitem lidí. Tím, jestli se večer nebojí jít domů, jestli je okolí 
školy klidné, jestli park slouží rodinám a seniorům a jestli problémové místo radnice 
řeší dřív, než si na něj všichni zvyknou. 

Na Praze 10 dlouhodobě vnímáme problémy v okolí metra Skalka, OC Eden, 
sportovního areálu Gutovka nebo v části Malešic kolem ulice Počernické, ale i v 
dalších lokalitách. Stejně důležitá je bezpečnost na komunikacích, hlavně v okolí 
škol, školek, zdravotnických zařízení, domovů seniorů a frekventovaných přechodů.  

Chceme víc pořádku v ulicích, parcích, na zastávkách i ve veřejném prostoru. Tam, 
kde pomůže lepší osvětlení, úklid, kamerový dohled nebo úprava prostoru, se musí 
jednat rychle, např. zavedením nových kamer, či nového pouličního osvětlení. 
Chceme, aby veřejný prostor, včetně parků, zastávek MHD, laviček a okolí škol, 
sloužil všem obyvatelům městské části. Místa, kde se dlouhodobě hromadí 
nepořádek, rušení klidu nebo chování omezující ostatní, musí radnice řešit rychle a 
důsledně. Tam, kde jde o hlubší sociální problémy, musí nastoupit prevence, 
terénní práce a spolupráce městské části, městské policie, státní policie, škol a 
sociálních služeb. 

Zavedeme veřejnou mapu problémových míst po jednotlivých čtvrtích, včetně 
zavedení lokálních bezpečnostních plánů, které budeme pravidelně vyhodnocovat, 
posílíme dohled městské policie v rizikových lokalitách a vytvoříme program 
Bezpečné okolí škol, který přinese bezpečnější přechody, zpomalení dopravy a 
pravidelné kontroly u škol, školek a domovů seniorů.  
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Chtěli bychom zřídit tzv. asistenty prevence kriminality v ulicích, parcích a u škol, 
kteří by komunikovali s občany, řešili drobné problémy, monitorovali a evidovali 
problematická místa a lokality.  

Dále je potřeba zásadně posílit městskou policii formou náborových kampaní (ve 
spolupráci s hl. m. Prahou) a pomoci městské polici poskytnutím hmotného 
zajištění vybavení strážníků či poskytnutím městských bytů pro strážníky. Je 
nezbytné posílit pěší hlídky v problémových lokalitách, parcích, či u zastávek MHD. 
Cíl je jasný: méně administrativy, více pěších hlídek a větší přítomnost městské 
policie tam, kde ji lidé skutečně potřebují. 
 

Doprava a parkování, které dávají smysl 

Doprava a parkování patří mezi největší problémy Prahy 10. Kolony, 
nekoordinované uzavírky, nedostatek parkování a zbytečné konflikty mezi 
jednotlivými způsoby dopravy komplikují život tisícům lidí každý den. Lidé ztrácejí 
čas na cestách do práce, rodiče nestíhají vyzvedávat děti včas, podnikatelé přicházejí 
o zákazníky a město se místo rozvoje často mění v prostor frustrace a chaosu. 

Doprava nesmí být ideologický boj. Musí fungovat pro všechny. Pro řidiče, cestující 
v MHD, cyklisty i chodce. Dnes ale vidíme pravý opak – chybí koordinace staveb, 
dlouhodobé plánování i otevřená komunikace s veřejností. Výsledkem jsou zbytečné 
kolony, komplikace a napětí mezi lidmi. 

Naším cílem je vrátit do dopravy zdravý rozum, pořádek a předvídatelnost. Chceme 
město, kde se lidé dokážou bezpečně a efektivně pohybovat bez zbytečných nervů. 

Bohužel rezidenti městské části často doplácejí na chaos, který sami nezpůsobují. 
Týká se to každodenního tranzitu, uzavírek i velkých sportovních a kulturních akcí. 

Sportovní identita k Desítce patří. Eden i Ďolíček jsou důležitou součástí života čtvrtí 
i městské časti a jsme rádi, že je tu máme. Zápasy a velké akce ale nesmí pravidelně 
znamenat zaplněné ulice, kolaps parkování a pocit, že místní obyvatelé musí vždy 
ustoupit! Chceme férová pravidla pro zápasové a kulturní akce. Lepší informování, 
jasný dopravní režim, ochranu rezidentního parkování, dohled městské policie tam, 
kde je potřeba, tlak na parkovací kapacity ve sportovních areálech a rozumné využití 
P+R, MHD či příměstské vlakové dopravy. 

Praha 10 musí aktivně řešit svoji budoucí dopravu. Budeme tedy prosazovat lepší 
koordinaci uzavírek (komunikace mezi městskou částí, hl. m. Prahou, Technickou 
správou komunikací, Dopravním podnikem i správci sítí) a stavebních prací. Praha 
10 má zkušenost i s velkými rekonstrukcemi, například s kompletní obnovou 
Moskevské ulice. Právě takové zkušenosti ukazují, že když se práce dobře připraví, 
vysvětlí a koordinují, mohou proběhnout bez zbytečného chaosu.  
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Musíme řešit ochranu rezidenčních ulic a čtvrtí před tranzitem, bezpečnější 
přechody a důležité dopravní projekty. Podpoříme výstavbu parkovacích domů, či 
zavedení nového, pružnějšího systému parkovacích zón. Parkovací politika musí být 
spravedlivá a respektovat potřeby lidí, kteří v městské části skutečně žijí a pracují. 
Prosadíme férové nastavení zón pro rezidenty, podnikatele, pečující osoby i další 
skupiny, které auto ke svému každodennímu fungování potřebují. Systém musí být 
srozumitelný, předvídatelný a nesmí z lidí dělat rukojmí špatně nastavených 
pravidel. 
 

Drážní promenáda a propojená Desítka 

Drážní promenáda je jedna z největších příležitostí Prahy 10. Může propojit 
Vršovice, Strašnice i další místa městské části, nabídnout bezpečný pohyb pro pěší a 
cyklisty a vytvořit nový kvalitní veřejný prostor pro každodenní život. 

Takové projekty nesmí končit u vizualizací a nekonečných jednání. Praha 10 musí 
být silným hlasem místních obyvatel vůči magistrátu, Správě železnic, TSK a dalším 
institucím. 

Budeme prosazovat veřejný harmonogram realizace Drážní promenády, pravidelné 
reporty postupu a konkrétní řešení bezpečných vstupů, osvětlení, zeleně, mobiliáře 
a návaznosti na okolní ulice. Promenáda má spojovat Prahu 10 v reálném životě. 
 

Zeleň, parky a veřejný prostor 

Kvalita městské části se pozná podle detailů. Podle toho, jestli je park udržovaný, 
jestli je kde si sednout, jestli je v létě stín, jestli chodník není rozbitý a jestli veřejný 
prostor působí bezpečně a živě. 

Malešický park, Heroldovy sady, náměstí Svatopluka Čecha, Kubánské náměstí, 
park Malinová – Chrpová, menší parky, stromořadí, vnitrobloky i zanedbané plochy 
potřebují pravidelnou péči a jasnou odpovědnost. Občan nemá být rukojmím toho, 
že si Desítka, hl. m. Praha, TSK, Dopravní podnik nebo další instituce přehazují 
kompetence. Stav řady parků, zelených ploch a veřejných míst dnes neodpovídá 
potenciálu Prahy 10. Mnoho míst potřebuje pravidelnější údržbu, rychlejší opravy, 
více péče o mobiliář, lepší čistotu a jasnou odpovědnost za konkrétní problémy. 
Praha 10 už v minulosti ukázala, že umí připravit kvalitní veřejné prostory, jako jsou 
Malešický park nebo park Malinová – Chrpová. Teď je potřeba na tuto zkušenost 
navázat a vrátit údržbě parků, zeleně a veřejného prostoru vyšší prioritu. 

Gutovka bývala výkladní skříní Prahy 10 a oblíbeným místem pro rodiny s dětmi z 
celé Prahy. Chceme areálu vrátit úroveň, lepší údržbu, bezpečnější prostředí a 
program, který z něj znovu udělá živé místo pro sport, děti a volný čas. 
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Proto je potřeba konat. Zavedeme pravidelný plán údržby zeleně a veřejného 
prostoru po jednotlivých čtvrtích, zveřejníme odpovědnost za problematická místa a 
spustíme program obnovy vnitrobloků, stromořadí, parků a menších parků s 
důrazem na čistotu, stín, lavičky a bezpečné prostředí.  

Je nutné zásadním způsobem investovat do městského mobiliáře, ať už se jedná o 
nové lavičky, veřejná WC nebo vodní pítka či mlžítka. A ve spolupráci s TSK a hl. m. 
Prahou také do rekonstrukce chodníků.  

Zavedeme četu okamžitého úklidu, která bude odstraňovat černé skládky, drobný 
nepořádek v ulicích, ve veřejném prostoru nebo kolem kontejnerů atd...  

Za každý pokácený strom chceme vysadit nový a navázat také na myšlenku stromu 
za každé narozené dítě. Péče o zeleň má být dlouhodobá, viditelná a srozumitelná 
pro obyvatele. 
 

Děti, sport a volný čas blízko domova 

Praha 10 má silné a tradiční sportovní prostředí. Slavia, Bohemians, Sokol Vršovice, 
Hamr Sport Záběhlice, Astra Zahradní Město, menší kluby, školy, oddíly a spolky 
tvoří základ komunitního a společenského života. Chceme stabilně podporovat 
sportovní kluby, dostupné kroužky, příměstské aktivity, otevřená školní hřiště a 
programy pro děti a teenagery.  

Dítě má mít možnost sportovat, rozvíjet se a trávit čas bezpečně blízko domova. 
Sport je prevence, zdraví, pravidla a kamarádi. Desítka ho má brát jako jednu ze 
svých opravdu silných stránek s velkým potenciálem. Investice do sportu, 
sportovních ploch a sportovních celků se v budoucnu vrátí nám všem.  

Rozšíříme nabídku táborů a příměstských táborů či letních programů pro děti.  

Chceme posílit investice do výstavby nových sportovních hřišť a center. Školní hřiště 
je potřeba v mimoškolních časech otevřít pro širokou veřejnost. Pomocí grantů je 
potřeba finančně podporovat sportovní kluby a celky, zejména ty, kde sportují a jsou 
aktivní naše děti! Vytvoříme přehlednou mapu všech sportovišť a sportovních celků, 
kroužků, aby se každý rodič mohl jednoduše rozhodnout, kam bude chodit jeho dítě.  
 

Pomoc blízko domova 

Sociální a zdravotní služby mají být srozumitelné. Senior, pečující člověk, rodina s 
dítětem nebo člověk v těžké situaci nemá bloudit mezi úřady a weby. Má vědět, kam 
se obrátit, kdo mu poradí a jakou pomoc může využít. 
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Chceme lepší informovanost, přehlednější rozcestník služeb, silnější terénní práci, 
podporu komunitních programů a lepší propojení městské části s poskytovateli 
služeb. Důležitá je prevence osamělosti seniorů, pomoc pečujícím rodinám a 
dostupná podpora v krizi. Pro seniory spustíme kurzy finanční gramotnosti a 
kyberbezpečnosti. Rozšíříme nabídku výhod v rámci, již fungující karty seniora.  

Znovu zavedeme službu senior taxi (která bude samozřejmě sloužit i pro naše 
handicapované spoluobčany), které doveze klienty na úřad, za doktorem či za 
kulturou a pojízdný úřad, kdy si senioři a handicapované osoby budou moci vyřešit 
potřebné úřední záležitosti z pohodlí domova či sociálního zařízení a úřednici 
přijedou za nimi.  

Chceme znovu otevřít téma dětské a dospělé pohotovosti s pohotovostní lékárnou. 
Praha 10 má hledat praktické cesty, jak místním lidem nabídnout dostupnou pomoc 
blíž domovu a zároveň ulevit přetíženým pohotovostem v okolí. Chceme také 
prověřit návrat dětské zubní pohotovosti. Pokud existuje reálná poptávka a městská 
část může pomoci s dostupností služby, má se o tom vést praktická a věcná debata. 
Praha 10 má zkušenost i s velkými sociálními projekty, jako byla rekonstrukce LDN 
nebo výstavba DSS Sámova. Na podobné projekty je potřeba navázat další 
modernizací služeb pro seniory, pečující rodiny a lidi, kteří potřebují pomoc. 
 

Barča a živá kulturní centra 

Kulturní dům Barikádníků je součástí identity Prahy 10 a místem, které má znovu 
sloužit místním lidem. Chceme konec nekonečných debat o její budoucnosti a jejím 
využití bez jasného výsledku. Barča potřebuje veřejný harmonogram, etapový plán 
obnovy, přehledný rozpočet a nový model využití pro kulturu, spolky, seniory, 
rodiny, školy i sousedská setkání. 

Stejně důležitá jsou další místa, která vytvářejí kulturní charakter Desítky. Čapkova 
vila, Trmalova vila, Kolbenova vila, Kino Vzlet a další kulturní a historické body mají 
být přirozenou součástí života městské části. Lokální kultura má žít po celý rok, 
nejen při slavnostních příležitostech. Praha 10 má silnou kulturní paměť. Čapkova 
vila, Trmalova vila, Kolbenova vila, Kino Vzlet a další místa mají být živou součástí 
městské části. Chceme je lépe propojit se školami, spolky, komunitními akcemi a 
celoročním kulturním programem. 

Rozšíříme granty pro komunitní, sportovní a kulturní akce. 
 

Radnice s jasným domovem 

Praha 10 potřebuje konečně dořešit sídlo radnice. Dlouhodobé provizorium, odklady 
a nejistota oslabují důvěru lidí v to, že městská část umí rozhodovat o vlastních 
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základních věcech. Radnice má být dostupná, funkční, důstojná a srozumitelná pro 
občany. 

Chceme jasné rozhodnutí, veřejný harmonogram, přehledné náklady a řešení, které 
bude sloužit lidem i úředníkům. Sídlo radnice je symbol. Desítka potřebuje méně 
provizorií a víc věcí dotažených do konce. 
 

Rozvoj s respektem k místním a jejich 
potřebám  

Praha 10 se rozvíjí rychle, ale příliš často bez jasných pravidel a bez dostatečného 
ohledu na potřeby lidí, kteří v jednotlivých čtvrtích žijí. Nové bytové projekty 
vznikají bez návaznosti na školy, školky, zdravotní péči, dopravu, parkování, veřejný 
prostor nebo zeleň. Obyvatelé pak oprávněně získávají pocit, že jejich čtvrť roste jen 
na papíře, zatímco kvalita života se zhoršuje. 

Lidé neodmítají rozvoj města jako takový. Odmítají chaos, nepřipravenost a situace, 
kdy nové stavby přinášejí větší tlak na dopravu, nedostatek míst ve školách nebo 
ztrátu veřejného prostoru, aniž by z toho místní obyvatelé měli jakýkoliv užitek. 

Výsledkem jsou přetížené školy, nedostatek parkování, zhoršující se doprava a pocit, 
že se o budoucnosti jednotlivých čtvrtí rozhoduje bez lidí, kteří tam skutečně žijí. 

Praha potřebuje rozvoj, ale rozvoj, který bude promyšlený, předvídatelný a výhodný 
pro obyvatele. Nová výstavba musí přinášet nejen nové byty, ale také lepší veřejný 
prostor, dostupnější služby, kvalitnější dopravu a investice do infrastruktury. 

Město nesmí být rukojmím nekontrolované výstavby ani nekonečných sporů. 
Potřebujeme jasná pravidla, která budou platit pro všechny stejně a která zajistí, že 
rozvoj Prahy bude skutečně sloužit lidem. 

Praha 10 se bude dál měnit. Nové projekty, opravy, veřejné investice i soukromá 
výstavba jsou součástí života města. Každý větší projekt ale musí odpovědět na 
jednoduché otázky. Jak ovlivní dopravu. Kde budou parkovat rezidenti. Co přinese 
dětem, školám, zeleni, sportu a veřejnému prostoru. Jak zapadne do charakteru 
čtvrti. 

Chceme městskou část, která s investory jedná sebevědomě, požaduje kontribuce na 
veřejnou infrastrukturu a chrání zájem místních. Rozvoj má Desítku zlepšovat. 

Přestože má Praha 10 poměrně robustní síť mateřských a základních škol jejichž je 
zřizovatelem, je zde problém, který bohužel v posledních letech trápí stále více 
Pražanů. A to je kapacita středních škol, chceme tedy ve spolupráci s hl. m. Prahou 
vytipovat vhodné objekty či lokality, použitelné pro zřízení či výstavbu nových 
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středních skol. To považujeme za klíčovou záležitost v oblasti školství, které by se 
budoucí vedení radnice mělo věnovat!  

V neposlední řadě je nutné podpořit výstavbu nových bytů, a to jak pro mladé lidi, 
rodiny s dětmi či seniory. Dostupnější bydlení je zásadní otázka pro mladé lidi, 
rodiny s dětmi i seniory. Chceme podporovat výstavbu nových bytů za jasných 
pravidel, zrychlit opravy prázdných městských bytů a připravit startovací byty pro 
mladé lidi a rodiny s dětmi v majetku městské části. Například místo ubytovny v 
Bytovém dome Malešice, by se dalo vybudovat několik desítek startovacích bytů pro 
mladé.  

Chceme také zvýšit počet bytů zařazených do oblasti bytů v obecním zájmu a docílit 
tak toho, že dostaneme na městskou část více strážníků, učitelů, doktorů a sestřiček. 
Z čehož budou mít užitek všichni obyvatelé městské části.  

Zásadní oblastí jsou také opravy domů a bytů v majetku městské části. Nájemníci 
městských bytů mají mít jistotu, že se o jejich domy někdo stará a že část příjmů z 
nájmů se vrací zpět do údržby a oprav. Pokud městská část vybírá na jedné straně 
nemalý nájem, tak na straně druhé musí aspoň část těchto přijmu investovat zpět do 
údržby a oprav bytů a bytových domů.  

Jsme patrioti Prahy 10. Záleží nám na lidech, veřejném prostoru, ulicích, parcích, 
školách, sociálních službách, sportovištích, kulturních místech i okolí domů. 
Chceme Desítku, která se umí postarat o svoji minulost a zároveň myslí na rodiny, 
děti, seniory a každodenní život dnes i za deset let. 

 

Naše Praha 10. Desítka, která drží 
pohromadě. Neslibujeme, dotahujeme. 

https://www.hnutinasepraha.cz/

